
2366 Verkehrs-, Transport- und Lagerhausgesellschaften. 
  

Verh. zw. den beiden Aktienarten: Nach Absetzung 
der Rücklagen von dem verfügb. Reingewinne zu- 
nächst den Pr.-St.-A. 4½ % Div. (im Fall ohne Recht 
auf Nachzahlung); dann den St.-A. bis zu 5 %; Rest 
Pro rata. – Lt. G.-V. v. 22./9. 1919 erhält der A.-R. 
eine feste Vergütung statt der Gewinnbeteilig. (insges. 
12 000 RM). – Im Fall der Auflös. sind die Pr.-St.-A. 
vor den St.-A. einzulösen. 

Großaktionäre: Staat Preußen, Provinz Bran- 
denburg, Kreise und Städte im Bahngebiete. 

Kurs der Prior.-St.-A.: 
Kurs der Prior.-St.-A.: 

   Dividenden: 1927 1928 1929 193 1931* 1992 
Stamm-Aktien 7 7½ 7 70*― 4½ 4½ % Pr.-St. A. 7 7 7 4% 4½% 
Div. 1932: Gewinnanteilschein mit Aufdruck „1932/33* 

Betriebseinnahmen: 1928–1932: 1 577 340 
1 765 991, 1 599 645, 1 213 534, 960 690 RM. 

Betriebszahl: 1928–1932: 74.49, 77.59, 74.82, 
86.46, 35.28 %. 

Gewinn-Verteilung: 1928: Betriebsgewinn ein- 
schließl. Vortrag 292 787 RM (davon Div. 247 950, Vor- 
trag 44 837 RM). – 1929: Betriebsgewinn einschl. Vor- 
trag 281 218 RM (davon Div. 247 950, Vortr. 33 268 RW). 
– 1930: Betriebsgewinn einschl. Vortrag 276 354 Rif 

  
  

  

  

  

          

  

  

                
Bezüge des Vorst. u. A.-R. für 1932 12 561 u. 9000 RM. 

1927 1928 1929 1930 1931* 1932 (davon Div. 247 950, Vortrag 28 404 RM). – 1931: Be- Höchster 115 108 105 96 85 60 % triebsgewinn einschl. Vortrag 173 607 RM (davon Div. 
Niedrigster 95 97.25 90 85 75 52 % 153 900, Vortrag 19 707 RM). – 1932: Gewinn 177 258 RM 
Letzter 105 102.50 92 85 75.25 60 % (Div. der Vorz.-A. 76 950, do. der St.-A. 76 950, Vor- 

Einführ.-Kurs in Berlin 13./11. 1886: 102.50 %. trag 23 358). 

Bilanzen 

folünerR dat: 31./12.1928 31./12.1929 51./12.1950 31./12.1931 31./12.1932 1./4. 1924 

Aktiva GM RM RM RM RM RM 
Bahnbetriebsgrundsteuer, Gleis, Streckenaus- 

rüstungen, Betriebsgebäude..... 3 389 665 
Verwaltungs- und Werkgebäude.... 113 924 
Habbs9s9999 .. – 583 776 
Geräte und Werkstattmaschinen... — — 48 926 
Önstigef Giüngbesgszszs:: == 25 936 
Bahnanlage einschl. Ausrüästung.... 3 897 008 4 100 809 4 175 721 4 225 983 4 172 174 — 
Rau und Befriebsstoftftemtmt 102 164 96 057 105 049 59 720 37236 17 059 
Oberbau- und Werkstattstoffe... — 3 = == 135 012 BBrgrgrgg 4 448 29 892 32 044 132 285 207 018 203 085 
Hypotheken (Baudarleheer;z:z.. — 64 287 73 077 71 696 66 208 63 500 
Eandgeldle — 800 1 800 1 800 1 800 
Guthaben in der Bahnanlagge..... 245 207 316 949 363 575 306 113 292 703) 
Barbestand und Bankguthaben..... 170 050 6558 963 538 351 593 101 497 480 552 251 

Summa 4 173 671 5 096 015 5 242 990 5 448 161 5 288 029 5 033 139 

Passiva 

// %%%%QQX........ 1 710 000 1 710 000 1 710 000 1 710 000 1 710 000 1 710 000 
IX――f――l11 „. 1 710 000 1 710 000 1 710 000 1 710 000 1 710 000 1 710 000 
Vorschuß aus den Betriebseinnahmen.. 245 207 316 949 363 575 306 115 292 705) 
Gesetzlicher Reservefondes. 335 559 342 000 342 000 342 000 342 000 342 000 
Spezial-Reservefendde.. 65 000 65 000 65 000 65 000 65 000 65 000 
E erüingsfonddd 205 563 631 836 707 522 867 700 867 422 884 513 

Nieben-Erneuerungsfondds...... 50 000 50 000 50 000 50 000 50 000 50 000 
Eunssfohnlld)d..... — 5 493 8 662 12 298 15 951 19 414 
PIBesibiensfendddd.. 39 110 38 110 38 110 38 110 38 110 38 110 
Efandgeldltetessgsgsggg — 800 1 800 1 800 1 800 3 
Holekeegee — 6 000 6 000 6 000 35 970 
Wohnungsbau Beinlillfetetet 30 000 2 
Dividenden auf Vorzugsaktien... 119 700 119 700 119 700 76 950 76 950 

do. %%%% — 128 250 128 250 128 250 76 950 76 950 
Nicht abgehobene Dividende..... 4783 5 729 5 524 2 028 870 
YI§ 29 439 44 837 33 268 28 404 19 707 23 558 

Summa 4 173 671 5 096 015 5 242 990 5 448 161 5 288 029 5 035 150 

Gewinn- und Verlust-Rechnungen 

Debet 

Eöline ünd Gehaltte – 323 283 552 
80 n3 %%.... = 68 781 
Unterhaltungen und Ergänzungen der Ausstatt. == 8 3= 101 857 

do. der baulichen Anlagen 9 46 0326 
do. der Fahrzeuge u. masch. Anl.. 838 39 697 

Sonstige Ausgaben — 266 061 
ttiebs Auss% 1 206 027 1 403 560 1 207 378 1 049 242 805 906) 
Rücklage in den Erneuerungsfonds... 170 347 172 264 166 121 
Zur Tilgung der Bahnanlage-Vorschüsse 2 452 3 169 3 636 28 653 = 
Abschreibungen auf Anlagen.... 63 465 
%% %%%%% 30 
Besitzsteueennnßnß — 12 980 
Betriebsgewinn einschl. Vortrag.... 292 787 281 218 276 354 173 607 117258 

Summa 1 671 613 1 860 211 1 653 489 1 251 502 1 049 901 

Kredit 
½f %ůo%oMQMQMQ.. 47 172 44 837 33 268 28 404 19 10 
Betriebs-Einnahmen........ 1577 340 1 765 991 1 599 645 1 213 534 960 

- . 41 808 43 006 14 169 1377 995 
Überweisungen vom Spezial-Reservefonds. . 5 293 6 577 6 408 5 801 4 360 
Vom Reich erlassene Beförderungssteuer — — 2 386 240 
Steuergütsehein Konto. — — 

Summa 1 671 613 1 860 211 1 653 499 1 251 502 1 049 901     
 


